Таблица 1.

Исходные данные по вариантам

	№№ задания
	№№ вариантов
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3
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5
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-

-
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При уровне hi в верхнем баке давление равно атмосферному, сжатие воздуха в верхнем баке происходит по изометрическому закону.
З а д а н и е  № 2 (рис. 2, табл. 1)
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Центробежный насос прокачивает спирт при t = 20°С, ( = 790 кг/м3, ( = I,5(I0-6 м2/с из открытого нижнего бака в открытые верхние баки.
Трубы эмалированные, эквивалентная шероховатость ΔЭ=0,009 мм. На нагнетательной линии имеется внезапное сужение, а на всасывающей фильтр "Ф" с обратным клапаном. Определить:
I. Гидравлические характеристики центробежного насоса.
2. Характеристику сети насосной установки при открытом вентиле "В".
3. Подачу, напор, полезную мощность, КПД, насоса.
4. Как следует изменить частоту вращения насоса для изменения подачи в 1,5 раза. Как изменяется при этом напор и мощность насоса?
5. Во сколько раз необходимо изменить частоту вращения насоса, чтобы его напор изменился в 1,3 раза? Как изменяется подача и полезная мощность насоса?
6. Расходы жидкости в ветвях насосной установки при открытом вентиле "В".
7.Степень закрытия вентиля "В" при условии, что расход в правом ответвлении равен 30 % расхода жидкости, проходящей через насос.
8. Параметры насоса (Q , Н , N) после подрезки колеса центробежного насоса до диаметра DГП. Как изменятся параметры при последовательной работе двух таких насосов?
9. Построить напорную и пьезометрические линии насосной установки для заданной частоты вращения и определить по графику пьезометрический напор жидкости при входе в насос и в узловой точке насосной установки, приняв рассчитанную в п. 7 степень закрытия вентиля.
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Рис.5. Насос Х80-50-200-К                      Рис.6. Насос Х150-125-315Л

               Насосы с характеристиками 
а и б выпускаются 
           по специальному заказу.

Коэффициенты местных сопротивлений
1. Вход в трубку при острых кромках (вх=0,5.

2. Выход из трубы в резервуар больших размеров (вых = 1.

3. Внезапное сужение ((1 и (2 - площади сечений труб).
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	0,01
	0,1
	0,2
	0,4
	0,6
	0,8

	(в.с.
	0,5
	0,45
	0,4
	0,3
	0,2
	0,1


4. Фильтр с обратным клапаном (ф=0,6. 

5. Коэффициент сопротивления вентиля "В"
	Степень закрытия вентиля
	0
	1/8
	1/4
	3/8
	1/2
	5/8
	3/4
	7/8
	1

	(вент
	0
	0,07
	0,26
	0,81
	2,06
	5,52
	17
	98
	(


Условные обозначения
Q - расход жидкости, м3/с; Н - напор, м; N - мощность, кВт; ( -КПД; ( - плотность жидкости, кг/м3; ( - коэффициент кинематической вязкости, м2/с; ( - время, с; D2 - внешний диаметр рабочего колеса насоса, мм; D2П - внешний диаметр рабочего колеса после подрезки, мм.
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Рис.7. Насос АХ125-80-250
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Рис.8. Насос АХ//-40-200
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